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Bland grenar, kvistar och blad
Händelser i den Hermelinska släkten sedan föregående nummer

Födelsedagar första halvåret 2026
1 jan: Ebba Palm-Lamoureux, 90 år, 
Luxemburg
10 jan: Margareta, 80 år, Söderköping
19 jan: Claes Jessing, 60 år, Enebyberg
28 jan: Juan Myerston, 50 år, New 
York, USA
29 jan: Carl, 50 år, Stockholm
11 feb: Jannica Wicksell, 50 år, Sköndal
24 feb: Emma, 50 år, Getinge
10 mar: Kristof  Tamas, 60 år, Stock-
sund
2 apr: Eva Wigren, 80 år, Ulricehamn
9 apr: Staffan, 70 år, Johanneshov
10 apr: Gustaf, 70 år, Stockholm 
21 apr: Erik Arve, 70 år, Norge 
22 apr: Lukas, 50 år, Tygelsjö
1 maj: Inger Tjädervall Hermelin, 70 
år, Stockholm
1 maj: Pia Hermelin Gelhaar, 70 år, 
Lidingö
12 maj: Petter von Sydow, 70 år, En-
köping
2 jun: Måns, 50 år, Sköndal
20 jun: Guy Welin-Berger, 70 år, 
Saltsjö-Boo

Gifta
Inga giftermål har kommit till redaktö-
rens kännedom sedan senaste numret.

Avlidna
Den 5 april avled Nils-Magnus (Noor, 
Vilhelm, Alf).

Den 9 augusti avled Olof  Wiktor 
(Åsby, Edvard, Folke). 

Den 19 september avled Inger (Gri-
penberg, Josef, Axel).

I oktober avled Kurt (Thorsvi, Tor-
sten, Sven).

Saknas din nyhet?
Tyvärr får vi tyvärr ingen automatisk information om nyfödda be-
bisar, giftermål, firanden av jämna födelsedagar, idrottsliga eller an-
dra bedrifter, avlidna släktingar och andra släktrelaterade nyheter, utan 
vi är helt beroende av er släktingar för att fylla dessa sidor. Så om du har 
en nyhet eller  vet någon annan som har det, mejla redaktör Jenny på 
jenny@hermelin.com eller slå en signal till 070-380 15 55 så tar vi in den i 
nästa nummer!

Historien bakom en bild (den till höger >)
Torpet Tegelslagaren ligger i Sollentuna 
kommun och omnämns i skrift första 
gången år 1666. Strax därefter bytte 
torpet namn till Tegelhagen. Det be-
stod då av en stuga, ett fähus och en 
loge. 

Omkring 1800 byggdes torpet ut till 
en herrgårdsliknande byggnad. Cirka 
hundra år senare byggdes det ut ytter-
ligare av grosshandlare Carl Schnell till 
att omfatta 20 rum. Huset inreddes med 
stilmöbler, stora oljemålningar och bil-
jardrum. År 1930 fanns förutom koker-
ska och jungfru fem anställda. Skörden 
bestod av 7 ton råg, 12 ton havre, 70 
ton rotfrukter och 8 ton potatis. Man 
höll sju hästar och 30 kor som gav 225 
liter mjölk per dag. 

Just detta år gifte sig översten Sven 
DAVID Oskar Hermelin med MÄR-
THA Schenström och firade detta med 
stor fest i Tegelhagen. Vi har därifrån 
en av de snyggaste bröllopsbilderna på 
vår hemsida. Mejla mig gärna om du 
känner igen några av deltagarna!
 När andra världskriget bröt ut ex-
proprierades Tegelhagen. Försvaret 
övertog gården och använde den se-
nare som förråd. Ni vet sådana där med 
igenspikade fönster. År 1970 ockupe-
rade några raggare byggnaden, 1971 
drabbades den av en anlagd brand och 
då passade staten på att riva huset. Nu-
mera kan man spela boule på den plats 
där David, Märtha, arvprinsen Gustaf  
Adolf  och många flera firade bröllopet.  

//Johan

Här vilar lille Ludvig, son till Samuel 
och Sofie och född den 27 augusti 
klockan 05.42 på Västerviks sjukhus.
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Två superhjältar har fått 
en lillebror: Valter Gustaf  
Valdemar föddes den 20 
juni och är son till Ebba 
och Oskar Stenerlöw.
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En personlig krönika skriven av vår nye huvudman Fredrik

Ett sista farväl av pappa
Det finns ögonblick som förändrar allt. 
För mig blev det en fredag i april 2025, 
dagen innan jag skulle komma hem 
från en expedition till Bhutan. Mitt 
äventyr var över, men plötsligt hade en 
era också kommit till sitt slut.

Min pappa, Nils-Magnus Her-
melin, somnade in den 5 april i sitt 
hem i Staffanstorp. Hemma, på 
den plats som blev hans fristad och 
mittpunkt under den större delen 
av hans liv.

Pappa bar ett arv med sig. Som 
huvudman för Noor-grenen och 
släkten Hermelin bar han vårt 
namn med stolthet, och han tog sin 
roll i familjens historia på stort all-
var. Men pappa levde också ett liv 
som var helt och hållet hans eget. 
I 37 år delade han livet med Karin 
– en trygghet och en vardag fylld 
av deras gemensamma intressen: 
trädgården, litteratur, konst, katter-
na och deras vänner i Staffanstorp. 
Där fann han en glädje som för ho-
nom var enkel och ärlig.

Vår relation var inte alltid nära. 
Vi levde i olika världar, hade olika 
prioriteringar, och ibland kändes 
avståndet mellan oss större än 
milen som skilde oss åt. Men det 
fanns stunder som betydde myck-
et. När jag startade min första re-
sebyrå 1997, Världen Direkt, var 
pappa en stöttepelare. Han trodde 
på mig och fanns där när framti-
den var osäker. Vi fick dessutom se 
många vackra platser tillsammans 
– Sydafrika, Tanzania, USA, Öst-
errike, Portugal, och Frankrike – resor 
fyllda av fina upplevelser som för alltid 
är våra. Och i många år umgicks vi på 
golfbanan där vi hittade en gemensam 
yta: tävlingsinstinkt, frustration, skratt 
och en stund där bara han och jag var 
tillsammans.

När Karin oväntat gick bort i oktober 
2024 försvann en viktig del av pappas 
liv. Det var en tung och känslosam tid. 
Ändå växte något nytt fram under den 
korta tid som följde efteråt. 

Vi sågs regelbundet men i början av 
mars 2025 var hela familjen samlad. 
Pappa såg framåt igen – pratade om 
framtida besök, kanske orka med en 
resa till Dalarna eller Lofoten tillsam-
mans med sina barnbarn Oskar och 

Emil och med mig och Sini. Det fanns 
hopp. En vilja att närma sig. Att bygga 
vidare som en familj.

Och så, helt plötsligt, tog det slut. 
Ett liv fullt av personlighet, styrka och 
egen vilja släcktes en eftermiddag, mitt 
i helgbestyren. 

Pappa var äventyrlig och spontan. So-
cial och glad. Han hade sina kanter – ett 
temperament som snabbt kunde tända, 
ett tålamod som kunde ta slut fort, och 
en bestämdhet som inte alltid gick att 

rucka på. Men han var lycklig i sin egen 
tillvaro med Karin. Han levde på sitt 
sätt, med människor han älskade och i 
en omgivning som gav honom mening.

Jag skriver denna text i dag med ro i 
mitt hjärta. Vår relation var inte perfekt, 

men jag bär med mig bilden av min 
pappa som slår ut bollen på första 
tee och ler lite snett. Som vandrar 
genom en marknad i Arusha, Tan-
zania med nyfikenhet i blicken. 
Som sitter i sitt hem i Staffanstorp 
och läser eller hjälper Karin plan-
tera nästa säsongs blommor. 

En period i vår släkts historia har 
nu nått sitt slut. Men minnet av 
pappa kommer leva vidare i oss 
som var hans familj – i berättelser-
na, i generationerna efter honom 
och i alla de ögonblick där livet 
känns som en resa, med allt vad det 
innebär.

Farväl, pappa. Tack för allt du gav 
och delade med dig, på ditt sätt.

Nu tar jag över din roll. Med re-
spekt och vördnad vårdar jag mitt 
ämbete med stolthet. 

Under åren som gått har jag till-
sammans med min egen familj varit 
engagerad i släkten Hermelin, knu-
tit starka vänskapsband med fan-
tastiska släktingar och känt hur vi 
för varje släktmöte och mellanårs-
middag kommit ännu lite närmare 
varandra.

Jag har också haft den fantastiska 
möjligheten att få åka på några helt 
enastående äventyr med familj och 
släktingar som nu också blivit ovär-

derliga vänner.
Jag förbereder nu Oskar på att en 

vacker dag med samma stolthet ta över 
rollen som huvudman i Noor-grenen 
och släkten Hermelin.

Tack till styrelsen och släktföreningen 
för allt det fina arbete som ni gör. Jag 
och min familj ser fram emot nästa års 
släktmöte.

//Fredrik Hermelin (Noor)
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Nils-Magnus och Fredrik i 
Arusha, Tanzania

Nils-Magnus med barn-
barnen Emil och Oskar
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Nu är det äntligen dags att bjuda till släkt-
möte igen, denna gång på vackra Söder-
tuna slott. Se bilderna på omslaget och 
här intill så får du en känsla för miljön! 
Slottet ligger cirka 40 minuter från både 
Stockholm och Nyköping. Vi ser fram 
emot att träffa alla generationer och 
skapa minnen tillsammans! Tänk vilket 
bra tillfälle att introducera barnen eller 
barnbarnen i släktföreningen, särskilt 
som alla under 18 är deltar gratis. Så här 
ser schemat ut för de tre dagarna:

Fredag 12 juni
Du är välkommen redan kl. 14.00. 
Kaffe serveras kl. 15.00, och därefter 
kan vi chilla och promenera i de vackra 
omgivningarna fram till middagen kl. 
18.00.

Lördag 13 juni
Vakna upp till en god frukost och njut 
av känslan av att redan vara på plats. 
Är du morgontidig kan du delta i Jen-
nys yogaklass! Förmiddagen fylls med 
roliga aktiviteter, och efter lunch följer 
det formella släktmötet med förhand-
lingar. Kvällen erbjuder underhållning, 
middag och barhäng för de som vill 
fortsätta umgås.

Söndag 14 juni
På förmiddagen får vi lyssna på några 
släktingars föredrag – ett strålande till-
fälle att stärka släktgemenskapen ytter-
ligare. Efter lunchen avslutar vi helgen 
och åker hem, fyllda av alla härliga upp-
levelser från dessa tre dagar.

Anmälan
Du anmäler dig till släktmötet på hemsi-
dan senast den 31 april 2026. Där kan du 
också avregistrera dig eller ändra din an-
mälan. Så vänta inte, anmäl dig redan nu! 

Kostnad
I kostnaden ingår inte bara övernatt-
ning utan också frukost, lunch och 
middagar med dryck. Det är endast 
dina barbeställningar du betalar själv. I 
stort sett all inclusive! 

Betala gärna med Swish (123 506 
16 27) eller till bankgiro (5273-3789). 

Ange din e-post som avsändare. Vid 
återbud återbetalas hela beloppet.

• 1 500 kr/person för fredag-söndag
• 1 000 kr/person för lördag- söndag
• Medlemmar under 18 år deltar utan 

kostnad
• För passiva medlemmar (ej betalat 

årsavgift): dubbla priset

Välkomna på släktmöte!
Den 12–14 juni 2026 ses vi igen, den här gången på Södertuna slott

Om Södertuna slott
Södertuna Slott, beläget vid Frö-
sjöns strand, har en fascinerande 
historia som sträcker sig tillbaka till 
1300-talet. Gården, då känd som 
Wad, grundades av riddaren Karl 
Niklisson Färla. Hans öde prägla-
des av våld när han 1381 blev mör-
dad av riksdrotsen Bo Jonsson Grip 
i Franciskanerkyrkan i Stockholm. 
Grip slapp straff  och tog över Fär-
las egendomar, men släkten återfick 
Wad under 1400-talet.

Under medeltiden fungerade Sö-
dertuna som både gård och för-
svarsanläggning, med tjocka murar 
som skydd. Sägner berättar om ett 
munkkloster på platsen, vilket ger 
en inblick i en mer from historia.

Gården förvandlades till ett slott 
under 1700- och 1800-talet, främst 
av släkten Lovisin. År 1891 blev 
Ebba von Hallwyl ägare och mo-
derniserade slottet med hjälp av 
arkitekten Isac Gustav Clason. Nya 
stiliga inslag, som pilastrar och ro-
kokodörrar, förnyade byggnaden 
och förenade tradition med stil.

Efter att ha sålts 1985 har ägan-
det av Södertuna skiftat, och sedan 
2007 ägs det av familjen Åström, 
som också förvaltar andra kultur-
historiska platser. I dag är Söder-
tuna Slott en viktig del av Sveriges 
kulturarv, där besökare kan uppleva 
dess rika historia genom temafes-
ter och evenemang. Slottets kom-
bination av medeltida intriger och 
1700-talsprakt gör det till en unik 
destination.
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Har du betalat  
medlemsavgiften?

Medlemsavgiften är 100 kr per år. 
Vi hoppas att du vill betala den. 
Den fungerar som en bekräftelse 
på att du vill vara med på vårt nät-
verkande (hemsida, nyhetsbrev, 
släktmöten, stipendier, understöd 
med mera). Du kan också betala 
en livstidsavgift vilken uppgår till  
2 000 kr för en person (bra present 
till barnbarnen) eller 3 000 kr för 
dig och din partner. 

De som är under 18 år är befriade 
från medlemsavgift.

De som inte betalat medlems-
avgift någon gång under de tre 
senaste åren antecknas som pas-
siva medlemmar och tas bort från 
utskick och förmåner som nämnts 
ovan – och får som ni ser här in-
till betala dubbla priset för att vara 
med på släktmötet!

Du kan betala på tre olika sätt:
1. Swisha till 123 506 16 27
2. Betala via bankgiro 5273-3789
3. Gör en överföring till SEB, 

kontonummer 5811-10 017 46 
OBS: ange din e-post på inbetal-

ning. Det är enklaste sättet att sär-
skilja personer med samma namn.

För utlandsbetalningar kan föl-
jande uppgifter behövas:  
Bank: SEB 
IBAN: 
SE1950000000058111001746 
Bic:  ESSESESS

Vi emotser din betalning senast 
31 december. Eller varför inte swis-
ha direkt nu? Med mobilen tar det 
cirka tio sekunder. 

Om du har frågor kring din med-
lemsavgift, betalningen eller något 
annat, kontakta skattmästare Olof: 
olof.hermelin@outlook.com. 
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Jag vill börja med att säga ett stort tack 
till er i släkten för stipendierna jag fått 
under studietiden. De har verkligen 
gjort skillnad. Som student lever man 
ju ofta på pasta och kort datum-hyllan, 
så att kunna sätta guldkant på vardagen 
har varit underbart. Någon peng kan 
också gått till öl, man är trots allt bara 
student…

För er som inte riktigt känner mig 
började jag läsa ekonomiprogrammet 
hösten 2022 i Lund. Planen var egentli-
gen att bara vara där en termin. Jag ville 
testa ekonomiprogrammet och se hur 
Lund var och sen var idén att plugga i 
Stockholm. Men Lund hade andra pla-
ner för mig verkade det som. Det har 
hittills blivit tre och ett halvt år (jag tog 
en extra kurs i systemvetenskap) här 
nere och nu är det dags att komma ut 
i arbetslivet, så om ni vill ha en släkting 
på arbetsplatsen får ni gärna kontakta 
mig!

Men lite kort om min tid i Lund: Re-
dan innan jag kom ner började äventy-
ret, jag behövde ju någonstans att bo. 
Jag hade så klart skjutit upp det lite väl 
länge och när avfärden närmade sig 
började stressen krypa på. Men tack 
vare vänner och kontakter lyckades jag 

hitta en jättetrevlig lägenhet på Södra 
Esplanaden. Tillfällig, men ändå tak 
över huvudet! Jag och mamma körde 
ner med en fullpackad bil och sedan var 
jag igång.

Vänner för livet
Första veckan i Lund var Novischveck-
an, introveckan för alla nya studenter. 
Totalt tror jag man fick tio timmars 
sömn under en femdagarsperiod men 
jag kan intyga att det var det värt. Jag 
träffade så många fina människor och 
fick upp ögonen för Lund. Efter veck-
ans slut blev jag övertalad att söka till 
själva kommittén, Novischeriet, grup-
pen som håller i introveckan och lite 
andra event. Jag var nervös men sökte 
och efter några dagar fick jag svar; Jag 
hade kommit med! Det var då det verk-
ligen tog fart. Genom den kommittén 
lärde jag känna människor som har haft 
stor betydelse för mig under min tid i 
Lund. Flera av dem skulle jag kalla mina 
närmaste vänner och förhoppningsvis 
gör jag det livet ut.

Min roll i kommittén blev “Corporate 
Relations Coordinator”, allt ska ju ha en 
fancy titel nuförtiden, men i praktiken 
betydde det att jag hade ansvar för före-
tagskontakterna. Varje höst tar vi emot 

Ett gott råd från vår senaste stipendiatskribent

Simon säger: var dig själv!
runt 500 nya studenter som ska börja 
läsa ekonomi eller systemvetenskap i 
Lund (lite färre på våren) och den där 
veckan är inte gratis, det kan jag säga. 
Budgeten ligger på lite över miljonen, 
studenter är faktiskt ganska dyra i drift 
när det gäller roliga aktiviteter, och de 
är definitivt inte rädda att ta med sig lite 
gratis saker hem.

Gratis hål i tänderna
Mitt jobb var därför att se till att vi fick 
in sponsorer som kunde hjälpa till att 
göra veckan så bra som möjligt. För-
utom pengar handlar det om att få fö-
retag att sponsra med dryck och annat 
gott, till exempel Coca-Cola som väl-
digt generöst skickade 10 000 burkar. 
Och nej, vi får inte betalt för de här 
uppdragen, det är helt ideellt. Men man 
fick ju lite “provision” i form av det 
som blev över från sponsen… så extra 
stort tack till Coca-Cola som förmodli-
gen står bakom minst två blivande hål 
i tänderna.

På grund av mina engagemang fick 
jag verkligen uppleva Lunds student-
liv och det är minst sagt fullspäckat 
med sittningar, dagsfester, sportevent, 
företagsevent och allt däremellan. Jag 
inser att det kan låta som att jag bara 
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sprang runt och levde livet (och 
det kan jag inte neka till att jag 
delvis gjorde) men jag pluggade 
faktiskt också! Många dagar har 
jag suttit på Ekonomihögskolan 
och nött inför tentor. Jag skulle 
nästan beskriva pluggandet som 
lite trevligt. Man satt där med 
sina vänner, någon mer från kur-
sen dök upp, man hjälptes åt och 
så blev det liksom en gemenskap 
även i pluggandet.

Vid sidan av allt plugg och stu-
dentliv kände jag också att jag 
ville få in lite arbetslivserfaren-
het, så jag började jobba deltid 
som revisorsassistent på KPMG 
i Malmö. Det var verkligen nyt-
tigt, för där fick jag sätta mina 
kunskaper på prov. Lite upp-
fräschning på lagar och regler 
behövdes, det får man ändå er-
känna. Men det har varit lärorikt 
och väldigt roligt. Jag önskar 
faktiskt att jag hade sökt ett sånt 
jobb tidigare, för det gör att man 
sticker ut lite jämfört med andra 
när man ska söka jobb senare 
– och dessutom fyller det ju på 
pengakistan lite under studieti-
den.

Var dig själv!
En grej med studentlivet, i alla 
fall för mig, var att jag hela ti-
den träffade nya människor och 
hamnade i nya sammanhang 
och det tycker jag var superkul, 
men det var också rätt krävande 
ibland. Det jag märkte ganska 
snabbt var att det absolut vikti-
gaste var att vara sig själv. Det 
låter så klyschigt, jag vet, men 
det är verkligen sant. Det är 
så lätt att försöka ändra sig lite 
för att passa in, men det håller 
inte i längden. Förr eller senare 
spricker den där bubblan, och 
jag har tyvärr sett det hända här 
nere. Därför rekommenderar jag 
om du ska börja plugga: var dig 
själv. Det finns alltid människor 

som kommer gilla dig för den du 
är. Kanske är det inte bara ett 
studentråd utan ett livsråd?

Det jag faktiskt är lite ledsen 
över gällande min Lundatid är 
att jag missade Lundakarneva-
len. För er som inte känner till 
den är Lundakarnevalen en tre-
dagars “fest” som bara händer 
vart fjärde år och lockar nästan 
500 000 besökare. Förra gången 
var våren 2022 och nästa är vå-
ren 2026, så jag kommer tyvärr 
inte få uppleva den som student 
eftersom jag var där precis mitt-
emellan. Lite surt, men jag hop-
pas verkligen att jag kan åka ner 
ändå, för det känns som en sån 
grej man bara måste ha upplevt 
om man har pluggat i Lund.

Ett till tips
Sist men inte minst vill jag också 
passa på att säga något till våra 
yngre släktingar som börjar 
komma upp i universitetsålder: 
åk till Lund! Det finns så mycket 
här, oavsett om man vill bli lä-
kare, ingenjör, ekonom eller läsa 
något samhällsvetenskapligt. 
Men framför allt vill jag rekom-
mendera er att engagera er i stu-
dentlivet. Det behöver inte vara 
sektionen eller kåren, det finns 
också nationerna och massa an-
nat. Man lär känna så många 
människor och får vara med om 
så mycket roligt att man faktiskt 
inte vill åka hem sen. Om nå-
gon av er funderar på Lund el-
ler undrar hur det är att plugga 
där, kontakta mig så berättar jag 
gärna mer! 

Det finns så mycket mer jag 
skulle kunna berätta om mina 
äventyr nere i Skåne men det 
får vi ta på nästa släktträff  nu i 
juni om ni skulle vilja veta mer, 
jag hoppas jag träffar er alla där! 
Återigen tack för hjälpen under 
min studietid.
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Ni som var med på släktmötet på Villa 
Aske minns kanske Maximilians före-
drag om sin resa som entreprenör där 
han redogjorde för olika framgångar, 
motgångar och lärdomar han stött på 
under åren. I oktober tog han ett nytt 
steg i sitt företagende i och med att bo-
laget White Pebbles AB noterades på 
handelsplatsen Spotlight Stock Market.
Redaktören lyckades hitta ett tillfälle att 
ställa några frågor till honom om det:

Varför vill man notera ett bolag?
Att notera ett bolag gör att man kan 
handla med bolagets aktier, vilket gör 
det möjligt för vem som helst att in-
vestera även små belopp i en verksam-
het man är intresserad av. Det är många 
som har varit intresserade av att haka på 
mig i de investeringar jag gör, och med 
White Pebbles på Spotlight kommer det 
bli möjligt. Noteringen är också en kva-
litetsstämpel eftersom marknadsplatsen 
gör en väldigt omfattande granskning av 
bolaget innan godkännande. Sammanta-
get blir det enklare för bolaget att ta in 
kapital, vilket behövs för att kunna växa 
och utveckla verksamheten.

Vad är White Pebbles för bolag?
White Pebbles är ett investmentbolag 
som gör vad vi kallar alternativa inves-
teringar, inte helt olikt Hermelin Equity 
som jag har drivit i ett antal år. Vi inves-
terar  framför allt i onoterade bolag där 
vi tror på både människorna och verk-
samheten, och hjälper dem att utveck-
las och växa så att våra investeringar 
också växer. Men vi investerar också i 
andra saker, som utvalda fonder eller 
andra finansiella instrument.

Varför heter det White Pebbles?
Det är en ordlek med BlackRock, som 
är världens största kapitalförvaltare och 
ett gigantiskt företag jämfört med vår 
lilla startup. Vi är alltså vita småstenar, 
jämfört med den stora svarta klippan.

Hur går en noteringsprocess till?
Det kan se lite olika ut beroende på var 
man har tänkt sig att notera bolaget. Vi 
siktade på Spotlight som är en mindre 
marknadsplats, vilket passar oss bra 
eftersom White Pebbles än så länge är 
ett litet och ungt bolag. När styrelsen 
hade fattat beslut om att inleda proces-

sen tog vi kontakt med Spotlights note-
ringsavdelning, och fick massor av frå-
gor av dem att besvara om alla tänkbara 
delar av verksamheten. Svaren på alla 
de frågorna och en hel del annan infor-
mation fick vi sammanställa i ett note-
ringsmemorandum, som granskades av 
Spotlight i olika omgångar. De anlitade 
också en stor advokatfirma för att göra 
en legal due diligence (granskning) och 
granskade själva vår ekonomiska redo-
visning och rutinerna kring den. Vad vi 
däremot inte behövde göra var att ta 
hjälp med att hitta investerare, för det 
hade vi redan löst själva innan note-
ringen. När noteringsmemorandumet 
sen var godkänt och alla granskningar 
klara blev vi inbjudna till Spotlight för 
att ringa i deras klocka, och sen startade 
handeln med aktierna. Det var ett stort 
ögonblick!

Hur känns det nu då?
Det känns som att något kul har bör-
jat, och det känns särskilt roligt att både 
min fru Jenny och min syster Camilla är 
med på resan!

Maximilian berättar om sina erfarenheter från noteringen av White Pebbles AB

Att notera ett bolag

Hela gänget från White Pebbles och Hermelin Equity ringer i klockan på Spotlight den 17 oktober 2025
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Ulf representerade vår ätt på det senaste mötet och berättar om hur ett adelsmöte fungerar

Bakom kulisserna på adelsmötet
Enligt Riddarhusordningen från 1866 
ska den svenska adeln vart tredje år sam-
las till adelsmötet. En över lag högtidlig 
sammankomst med många välknutna 
slipsar och välputsade skor och som 
bland annat har till uppgift att granska 
och fatta beslut om den svenska adelns 
gemensamma angelägenheter. 

Av Riddarhusets nu cirka 650 levande 
ätter var omkring 180 representerade 
vid årets möte, och jag deltog för släk-
ten Hermelins räkning. Efter att de 
deltagande släkterna räknats in och 
fått ut sina så kallade polletter (som an-
vänds vid votering) öppnades mötet av 
landets främsta adelsman Gustaf  Le-
wenhaupt, som därtill, i enlighet med 
Riddarhusordningen och välnämnds 
förslag, förrättade val av mötesledning. 

Utmärkande för dessa val är mycket 
stor enighet, och så även denna gång. 
Till ordförande för mötet valdes fri-
herre Johan Nordenfalk, med uppgift 
att leda och säkerställa ett så korrekt 
genomfört adelsmöte som möjligt. En 
del i detta är att genomföra val av 16 
ledamöter till Riddarhusutskottet, som 
på adelsmötets vägnar ska granska och 
komma med förslag avseende Riddar-
husets verksamhet samt lämna förslag 
till utlåtande om inkomna motioner. 

Sedan det senaste adelsmötet hade två 
större projekt slutförts: palatsrenove-
ringen samt stamtavleprojektet. Sam-
tidigt som utskottet hade att granska 
dessa projekt var de inkomna motio-
nerna få till antal. 

Utskottet utser inom sig en ordföran-
de samt fördelar arbetet med avseende 
på vad som ska granskas, så som do-
mänförvaltning, juridik, ekonomi och 
kultur och genealogi. Som en av de 16 
valda ledamöterna fick jag tillsammans 
med Erik Edelstam ansvar för kultur 
och genealogi. 

Vad avser palatsrenoveringen kunde 
utskottet konstatera att tack vare god 
planering och generösa bidrag från 
bland annat Hermelinska släktfören-
ingen och enskilda medlemmar kunde 
densamma färdigställas inom utsatt tid 
och under budget, vilket inte tillhör 
vanligheterna för bygg- och renove-
ringsprojekt.

Stamtavleprojektet som började 2013 
har haft till syfte att uppdatera och kva-
litetssäkra de genealogiska uppgifter 
som ligger till grund för Riddarhusets 
stamtavlor samt att överföra underlaget 
till digital form – ett arbete som är cen-
tralt för att bevara och förvalta adelns 
historiska dokumentation på ett korrekt 

sätt. Utöver att granska projektets kva-
litet och utförande behövde utskottet 
ta ställning till hur det reviderade ma-
terialet ska tillgänggöras, om materialet 
ska vara gratis och hur publiceringen av 
uppgifter av nyss avlidna personer ska 
hanteras.  

Till adelsmötets avslutande möte re-
dogjorde utskottet för sina ställningsta-
ganden varpå diskussion och votering 
skedde. Efter detta skedde det val till di-
rektion, revisorer, valnämnd och med-
aljnämnd, och noterbart är att Gabriel 
Hermelin valdes in i valnämnden. 

Efter att ha varit med på ett antal 
adelsmöten kunde jag dock konstatera 
att årets möte var ovanligt stillsamt. 
Förvisso fanns oenigheten och de olika 
perspektiven där men inte i samma om-
fattning som tidigare år. 

När väl alla som velat säga sitt fått 
göra detta och valen var färdiga blev det 
så dags för Gustaf  Lewenhaupt att för 
adelsmötets räkning tacka valda funk-
tionärer och övriga inblandade för ett 
väl genomfört adelsmöte och att därtill 
avsluta mötet för denna gång.   

Tidigare år har även Olof  och Gustaf  
deltagit i utskottets arbete, och jag tror 
att de delar min bild av hur väl Riddar-
huset förvaltas.

Adelsmötet, foto Jens Reiterer 
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Kort från styrelsens 
senaste möte

Styrelsen träffades i oktober för 
styrelsemöte nummer sju i ord-
ningen sedan släktmötet på Villa 
Aske i juni 2022. Återigen kunde vi 
nyttja förträffliga lokaler hos Maxi-
milian och Jennys företag i deras 
fina lokaler på Kungsgatan. 

Styrelsen började mötet med att 
gå igenom föregående protokoll 
och de mellankommande beslut 
som fattats sedan föregående möte 
i våras. Vi går alltid igenom inkom-
men korrespondens och informe-
rar oss om förändringar i släkten 
som kommit oss tillkänna så att vi 
håller oss uppdaterade på nyfödda 
och uppmärksammar de släktingar 
som inte längre finns med oss.

Vi gick också igenom uppdate-
ringar som gjorts på vår hemsida, 
och Olof  uppdaterade oss om för-
eningens ekonomi och fondernas 
utveckling. Varje möte behandlas  
även kommande nummer av Nät-
verket, och för detta är hela styrel-
sen engagerad så att vi kan fånga 
upp den information vi vill sprida 
till släkten. Styrelsen beslutade 
också om stipendium till totalt 13 
sökande. Slutligen hade vi också det 
stora nöjet att inleda finplaneringen 
inför släktmötet i juni 2026 då vi 
ser fram emot att träffa er alla igen.

Protokollen från styrelsens möten 
hittar du som vanligt på vår hemsi-
da. Har du frågor om styrelsearbe-
tet eller om protokollsnoteringarna 
får du gärna kontakta mig, som se-
kreterare, eller någon annan av oss 
i styrelsen. 

Jag får återigen rikta att stort tack 
från oss i styrelsen till vår Jenny 
som håller samman arbetet med 
Nätverket.

//Hanna Jessing

Notiser
Här skriver vi om stort och smått som har koppling till släkten. Tipsa oss på jenny@hermelin.com!

Jan Winter har varit på resande fot och i Tjeckien såg han namnet Hermelin överallt eftersom det är en populär ost. 
Tydligen är det en välkänd böhmisk produkt, en camembert-kopia som tillverkas i den lilla tjeckiska landsbygdssta-

den Sedlčany, 60 km söder om Prag, och som sägs ha fått sitt namn efter den sidenvita ytan.
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Det kom ett mejl
Efter att vår mor Sylvia Hartzell (f. 
Juhlin-Dannfelt) gått bort hösten 
2021 gick jag och syster Helena Ljung-
gren till slut igenom Sylvias vindsför-
råd i somras. Sylvia hade dödsstädat 
noga men det fanns en hel del att 
slänga som Rörstrandskrus, foton, fo-
toalbum och urklippsböcker. Vi fann 
till exempel bilder och tidningsurklipp 
från Gyllene Uttern, där Sylvia arbetat 
i receptionen med Rolf  von Otter. Jag 
skickade dessa till Rolfs dotter Chris-
tina som jag lärt känna i Singapore. 
Christina blev glad att se gamla bilder 
och läsa om sin far.

Jag fann också en skrift med Gunni 
Hermelins levnadsminnen och tänkte 
då att min gode vän Bengt Hermelin 
som jag arbetat med och känt sedan 
1986 kunde ha glädje av dessa (se 
Hermelinska nätverket #45, Reds. 
anm.).

På väg hem till Singapore läste jag 
igenom detta alster och fascinerades 
av historier från en svunnen tid. Om 
Gunnis farfars rymning från Karl-
berg och bosättning i Petersburg. 
Om greve Julius Cronhielm på Näsby 
slott. Att Gunnis pappa Gustaf  Pauli 
stöttade fru Alfvén i mjölkaffären på 
Engelbrektsgatan i hennes bryderier 
om sonen Hugo. Hur Robert hann 
säga vad han ville i damhytten på ång-
fartyget Caesar och hur Gunni hann 
svara vad hon ville.

Jag berättade senare för syster Hele-
na om allt det intressanta jag läst och 
om vår mormor Ingrid och Gunni 
Hermelins beskrivna vänskap och tan-
ken slog mig – vad annat har vi slängt? 
Helena gick ut till slängkartongerna i 
garaget och sparade mer.

Gunni Hermelins minnesanteck-
ningar borde ha ingått i den av reger-
ingen presenterade kulturkanon. I alla 
fall fenomenet släktförening. Själva är 
vi medlemmar av Hartzellska, Juhlin-
Dannfeltska och Strindbergska släkt-

föreningarna. Våra utlandsfödda barn 
får en kontakt med historien, släkting-
ar och den äldre generationen genom 
dessa. Just därför skall ett stort tack 
gå till Jenny, Johan och andra eldsjälar 
som lägger ner arbete och fritid i att 
hålla släktföreningar igång.

Hälsningar från Singapore,

//Henrik Hartzell

(Not från redaktören: Gunni har en 
helt egen sida på släktföreningens 
hemsida, där bland annat allt material 
från skriften Henrik hänvisar till finns 
men även allt möjligt annat inklusive 
flera ljudinspelningar. Du hittar sidan 
om Gunni här: https://www.her-
melin.net/biografier/thorsvi/gunni-
fodd-pauli/) Den lilla skriften som Henrik hittade

Gunni omkring år 1951
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Fredrik I:son berättar om sin långa tid som ledamot i släktföreningens styrelse

25 år i Hermelins tjänst
Rubriken är lika stor som känslan har 
varit för mig att få delta i Hermelinska 
släktföreningens arbete under detta 
kvartssekel.

När släktföreningens dåvarande – och 
nuvarande – ordförande Johan ringde 
mig år 2000 inför ett styrelsemöte som 
skulle äga rum i gamla Börshuset (i No-
belbiblioteket som var Carolas arbets-
plats) hade han en tanke att övertala 
mig att ta över efter Carola vid släkt-
mötet 2001 i Nyköping. Resten är his-
toria, som det brukar heta. Men vilken 
historia det blev! 

Styrelsens sammansättning då var Jo-
han som ordförande, Erik (min pappas 
kusin), Cecilia (Cilla), Mauritz, Jan (Gri-
penberg), Olof  (som fortfarande sitter 
kvar) och Carola (Andreas dotter) vars 
plats det var tänkt att jag skulle ta över. 
Under åren har vi sett flera släktingar 
avlösas, främst de äldre, men avgångar 
har också skett på grund av andra skäl.

Jag har fått vara med om att stöta och 
blöta, bidra och jobba, diskutera och 
besluta om en massa roliga ämnen till-
sammans med övriga i styrelsen. Under 
dessa 25 år har släktföreningens yttre 
ram (läs medlemmar runt i världen) ut-

vidgats tack vare hemsidan. Dess inre 
ram (läs vår finansiella styrka) har vuxit 
enormt mycket – och allt annat som 
har hänt mellan dessa ramar har jag 
också fått vara med om.

Innan hemsidan och Nätverket hade 
släktföreningen inte någon egentlig bra 
översikt över våra släktingar utomlands. 
Maximilian hjälpte Johan och styrelsen 
att sparka igång en hemsida som har 
utvecklats enormt mycket under dessa 
25 år. Den har väckt beundran hos de 
flesta släktföreningarna i Riddarhuset 
och många har hittat material om mer 
eller mindre kända släktingar där.

De fonder som släktföreningen för-
valtar har vuxit från 10,36 miljoner 
2001 till 35,1 miljoner i mars 2025. 
Dessa förvaltades initialt av Olof  i sty-
relsen men alltefter som värdet började 
skjuta iväg så anlitade vi en professio-
nell kapitalförvaltare för att säkerställa 
vårt uppdrag att förvalta fonderna 
objektivt, marknadsmässigt och med 
minimal risk för styrelsen. Detta är 
den roligaste resan jag fick vara med 
om, för fondernas kapital är det som 
ger föreningen möjlighet att följa sina 
syften – Släktbandens stärkande, Släkt-

minnenas vård och Släktens självhjälp. 
Detta innebär förutom en massa ut-

delade stipendier genom åren också att 
vi har råd med hemsidan, Nätverket, 
nyhetsbrev, två släktmöten varje fem-
årsperiod och understöd och uppmunt-
ran från de olika stiftelserna. Vi har 
också ett stort släktarkiv på Stadsarki-
vet i Eskilstuna, men detta betalar inte 
släktföreningen något för.

Jag kommer att lämna mitt uppdrag 
under det stora släktmötet på Söder-
tuna Slott 12–14 juni 2026. Att sitta i 
styrelsen för släktföreningen har varit 
ett hedersuppdrag, ett ideellt arvodes-
löst uppdrag som det har varit få förun-
nat att få utföra. Jag är en av dessa och 
tyvärr måste jag säga att dessa 25 år har 
gått alldeles för snabbt. 

Denna artikel riktar sig till alla släkt-
medlemmar där ute som skulle vilja 
delta i styrelsens detta arbete men som 
ännu inte hittat motivation eller mod 
att söka. Att få en plats kan ta lite tid, 
för omsättningen av styrelsemedlem-
mar är inte särskilt stor. Men kontakta 
Johan eller någon i styrelsen som du 
kanske känner och tala om att du är in-
tresserad. Ödmjukt tacksam!

Fredrik I:son i sitt esse
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Föreningens ekonomi

Siffror i tusental kronor Sep 2025 2024 2023 2022 2021
Släktföreningen 10 299 10 365 9 844 9 067 10 858

Victor Hermelins minne 15 410 15 299 14 227 13 063 15 185

Ebba Sophia Ribbings minnesfond 4 234 4 186 3 872 3 516 4 012

Lena Robertsdotters fond 6 420 6 323 5 836 5 288 6 037

Totalt 36 363 36 173 33 779 30 934 36 092
Värdeförändring för perioden 0,5% 7,1% 9,2% -14,3% 16,9%

Om Hermelinska 
Nätverket

Hermelinska Nätverket ges ut av 
Hermelinska släktföreningen. Tid-
ningen kommer ut två gånger per 
år och skickas till alla aktiva med-
lemmar i Sverige och utomlands.

Redaktör
Jenny Hermelin (se kontaktinfo nedan)

Tryck
Alatryck, Vadstena

Omslagsbild
Bilder från Södertuna slott, där 
nästa släktmöte kommer att hållas 
den 12–14 juni 2026

Släktföreningens styrelse
Johan Hermelin, ordförande
johan@hermelin.com,
070-699 14 10
Hanna Jessing, ledamot
hanna@jessing.nu,
070-968 15 55
Fredrik I:son Hermelin, ledamot 
fredrik@hermelin.st, 
0706-29 32 61
Olof  Hermelin, ledamot
olof.hermelin@outlook.com,
070-789 81 77
Jenny Hermelin, ledamot och 
redaktör för Nätverket 
jenny@hermelin.com,  
070-380 15 55
Cornelia Hermelin, ledamot
cornelia.hermelin@gmail.com,
076-184 19 80
Ulf  Hermelin, ledamot
ulfhermelin@hotmail.com
070-926 71 79

Kontakt- och kontouppgifter
Adress: Nytorpsvägen 30, 
191 35 Sollentuna
IBAN: SE1950000000058111001746
Bankgiro: 5273-3789
Organisationsnummer: 
802001-4265

Olof Hermelin redogör för fondernas utveckling och utdelade stipendier

Portföljens fördelning

Förmögenhetens fördelning 
bland värdepapper per den 30 
september 2025 framgår av dia-
grammet intill.

Fondernas utveckling
Efter att Trump tillträdde som pre-
sident i USA i januari följde en rätt 
turbulent tid på finansmarknader-
na med osäkerhet om framtiden 
och svag börsutveckling. Emel-
lertid har en gradvis anpassning 
skett, företag har (i alla fall hittills) 
levererat god utveckling och en 
återhämtning av kursutvecklingen 
har skett globalt sett. För våra fonders 
del har utvecklingen varit rätt blygsam, 
bland annat på grund av att kronans 
förstärkning har gjort att avkastningen 
för utländska fonder stannat vid någon 
enstaka procent. Enligt vår förvaltare, 
Lannebo fonder, har utvecklingen varit 
något bättre än de olika jämförelseindex 
man jämför med och de hyser en för-
siktigt positiv inställning om börsutveck-
lingen framgent.

Stipendier
Är du 18-28 år och bedriver akademiska 
studier? Fyll i formuläret på hemsidan 
och sök stipendium! Sista ansöknings-
dag för vårterminen är 28 februari och 
för höstterminen 30 september. Den-
na termin sökte och fick 13 släktingar  
9 000 kronor vardera:

Alexandra, dotter till Olof  och Eli-
sabeth Wolpert, Betels folkhögskola i 
Stockholm (Thorsvi, Adolf, Adolf)

David, son till Christian och Fredri-
ka, Lunds Universitet (Thorsvi, Adolf, 
Thor)

Edvin, son till Ulrika och Henrik Wilén, 
Filmschool i Prag (Thorsvi, Adolf, Carl)

Elsa, dotter till Helena och David 
Henderson, Metallo Nobile i Florens 
(Ösetrby, Max, BeO)

Filippa, dotter till Ebba och Angus 
Henderson, University of  Arkansas 
(Thorsvi, Robert, Sten)

Isabelle, syster till Filippa, Chapman 
University

James, bror till Elsa, University Col-
lege of  London

Kevin, son till Stefan och Madelen, 
KTH (Thorsvi, Thorsten, Sven)

Louisa, dotter till Fredrike och 
Kristof  Tamas, Uppsala Universitet 
(Åsby, Sven, David)

Maximilian, bror till Filippa och Isa-
belle, Hendrix College

Märta, dotter till Hanna och Claes 
Jessing, Linköpings Universitet (Åsby, 
Sven, Nenne)

Simon, son till Otto och Pia, Lunds 
Universitet (Thorsvi, Robert, Jan) 

Vendela, syster till Märta, Linköpings 
universitet
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